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Szerkesztőség:
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17. szám.
hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény inté­

zendő.

A kiadóhivatal
munkakörét Ha ye! man 
hú roly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyilttér, és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.POLITIKAI HETILAP.
a Függetlenségi és is-as párt hivatalos közlönye.

Ford időpont on.
A 37 éves parlamenti hazugsá­

gok korszak a lezáródott, a múlt 
évi januári választás alkalmával. A 
T is z a Kaim ón-(éle. el v tu" ív 1 ásna k
nemzekli i^zt o, erkö espusztitó, v issza- 
fejlesztő munkája kkor végződött 
be. Ekkor tudott a nemzet kábult- 
sögák"d teiocsrdr,! és a meghamisi 
tot •» a iaszl asi i r dszer íviigét 1 
rázva, végre saját; akaratanak ön 
tue a i a • a éViv .'rtii.

csak következménye az, mit érünk 
el most a nemzeti akarat paran­
csából. A lényege kettő : hogy a 
nemzet képviselői f lléte'ihhez kötik 
az ura kodóval szemben a kormány­
zat átvételét és hogy az ellenzéki 
púitok c. ezek között első sorban

K j agy vá Ifizá s összes konzek-
vént ifi it levonni azonnal nem lehet.
Kináli a kon lunvzássai, de oly
feli élf le < mellett, nogy elveinket
a kassza 1 szag re, a régi rendszer
összes ii éneit, 1 , i . z<‘íint vegyi!k
i\t íi V, eg -z vonalon io \ lássuk.
Mivel ;bi>e ’h< ■csület tel bele nem
m e i i , az ’ : kellet,!, az elmúlt
egész e . emlő nemzeti elletni 11 ásá-
Iliik 1 ío i lé i.

A un ír lí G - i k i v ál asz tás és
az eg\ éves í i len 11 i is kö vet k ez-
ménre z almi l“zás, melyet ő Fel
sége pi ucsa 1 • i és Andi assy köz -
vet i tét mellett az ellenzék most
föl ' i:.i i.

Ez n 1 áldozásoknak nem 1 ínyege,

T Ä R <7, A.

a 1 i* 1k íi lAsbi mennek bele,
' 4 1 « okev-i.

/at'. tejhí /■[)<* kereteiket
.? i’tii ni".itnr!h-:k.

É- e két körülmény
úgy a múltra, mint a
mn tra nézve azért, mere i
szónk I elyreá Ili tani az osztrák 
osász, rs :f mezében megjelenő ki- 
rayi ti dual alom és a romáét kép­
viselete ív zt telbillent egyensúlyt, 
meginni, i; van, hogy nemzet nem 
mindenre kész szolgája a hatalom­
nál;, hane n önmagának ura, a 
kinek f karat a minden téren döntő 
nemcsak a po!gti'ókrá, de magára 
az ura kod. ra nézve is.

A jövőre pedig az a fontos, 
bogy a függetlenségi párt, mint 
ilyen, teljes erejével fog dolgozni 
nemcsak azért, hogy a maga erejét 
es szervezetét ki z: ró la gos úrrá 
tegye a pártéletben, hanem azért

is, hogy elveit a saját szervezete, kép- 
vise'öt, vezérei s esetleg miniszterei ut­
ján is győzelemre vigye.

Ott vagyuuk tehát végre : a 
fuggetlevsegi Programm megvalósításd- 
nak kezűi tévéi. És ott vagyunk égy 
egy-séges közvéleménnyel a hátunk 
mögött, egy látásában meglehetősen 
megtisztult, elhatározásában meg- 
acélosodott, egyel értő párt tal, mely 
immár nem jelszavakon kérődzik, 
nem közjogi követeléseken lovagol, 
hanem a függetlenségi programmot 
a maga teljességében nemzet fej­
lesztő, alkotmány biztosító, a lehet­
séges közjogi változások erőforrásait 
megteremtő részében is nem csak 
vallja, hanem a szerint cselekszik is.

Bizony nagy változás ez a 
múltakhoz képest! Ép ezért kísér­
jük te jós nyugalommal és egyet­
értésben vezéreink kínos, nehéz 
szizifusi munkáját és maradjunk 
a magunk milliónyi tömegével tel­
jes egységben, harczkészségben, 
szolidaritásban a hátuk mögött.

A kik a nemzet függetlenségét 
megvalósítani akarják : azoknak 
helye csak e táborban és csak 
Kossuth és Apponyi vezetése alatt 
lehet és nem s;-:abad semmi uton-

Jó az <inli’>í4 a bújnál. — noli

A7 oit-g Apáthy Bencénél mir kura­
cson v <‘i'‘ I hét:V nappal nagy a sürgés f- r- 
gás I)e -.oin-Hg s van rá Meri nemcsak a 
kara es myi ii m pekre készülődnek, hanem 
lur m ki I i'.t - h<>g v s a rá csőn y t-lső nap­
ján tarjak m • g a szépséges Apathy Erzsi­
kének ke légi .jut Cs vky Imrével.

Tu i‘a híz ezt m ndenki, de azt is. hogy 
szoimr u l • I g lesz ez. A szép Erzsiké 
rózsás a c mn m édes a»vja tudatta vele, 
kinek igei te oda kezét, napról napra hatvá­
nyaid , bm a i.Mihh lett. Szelíd arcú édes 
anyja h ha fertő könyörgő szóval urát, ne 
pusztítsa el ke-/akarva egyetlen leányukat, 
hiszen In Idogialan lesz. az a házasság, mi­
kor a mennyasszony még az oltár előtt is 
U zóth Lászlóra fog gondolni.

Az öreg Apáthy azonban hajthatatlan 
maradt. Hogy ő letegyen arról a szép tervé 
ró], hogy az. ezerholdas Oátkv legyen a ve e? 
S kinek a kedvéért. Hiszen Bozóth nemrég 
végezte tanulmányait Igaz, hogy törekvő 
ein her szép, dalias alak, lehet belőle még 
alispán is, de meg most bizony kevés a 
fizetése, ennél pedig több az az ezerhold 
príma fold. Csatkv eddig jó gazda Nem va­
lami szép, de szintén derek, jóleikü fiú, ki­

nek keze a’a t virul a gazdaság. A leány 
tehát az öve lesz Punktum.

Punktum. S tudta mindenki, hogy úgy 
is lesz.

Szórni mn készült az egész ház. a kéz­
fog'ra Meg a karácsonynak sem örült senki. 
Szomorúan siirögtek a konyhában is, hiszen 
a mindenható Zs zsó néne, Erzsikének és 
bátyjának, Ferinek egykori daj cája is csen­
desebben b ztatgatta a cselédeket, hogy ae 
lennének olyan nagy szomorúsággal, hiszen 
lakzi lesz a háznál, örülni kell, de bizony 
maga is csak törülgette a szeméi, mikor 
azt a szomorú leányt meglátta, ki édesany­
jával néha snpadtan, szótlanul nézett be néha 
a konyhába.

Legjobban szenvedett az a szegény 
asszony, ki egyetlen leányát boldogtalannak 
latta.

Minduntalan hozzá-hozzá akart kezdeni 
hogy szóljon nek; valamit, vigasztalja vala­
hogyan, de előbb akart feltörni belőle a 
visszatartott fájdalmas sirás, mint a vigasz­
taló szó. Végre is hozzá kezdett egyszer. 
Azt akarta elmondani, hogy ő nem is is­
merte az urát kézfogója napjáig, mégis csak 
egvüvé szoktak, megszerették egymást, de 
meg felét sem mondhatta el. sírva borultak 
egymásra s az a fel-feliörő zokogás el mon­
datfa az asszonnyal, milyen boldog volt, s 
sejtette a leánnyal, milyen boldogság vár 
reá. Nem szóltak semmit, de zokogásuk el­
mondta mit éreznek.

És a perc csak az ő boldogtalanságuk 
perce volt. Nem hallották még a nagy csen- ;

gést sem, melyet a megérkező szánok okoz­
tak, csak arra riadtak fel, mikor belépett 
hozzájuk féri, ki előtt az anya sietve tö­
rülte le könnyeit, egymásra hagyta a két
testvért s kiment a vendégsereg fogadásához.

Hogy azok ketten mit beszélgettek, nem 
tudta sei ki, de mikor jó idő múlva előjöt­
tek, piros volt a leány arca, majd meg fe­
hérebb lett, mint máskor, de az édesanya 
és Zsuzs > néne csak azt a piros szint lát­
ták s nem győzték ölelni Ferkét, hogv fel­
vidította a szomorú leányt. Szinte felléleg­
zett mindenki, csak nézték a gyönyörű 
menyasszonyt, ki igy hol piruló, hol sápadt 
arccal szebb volt, mint valaha.

Zsuzsó néne elemében érezte magát 
mindjárt. Hangos szóval rendelkezett sürögve- 
forogva késztetett mindenkit a nagy vacsora 
(elterítéséhez, mert belől mind zajosabb lett 
a férfitársasag, mind gyakrabban hallatszott 
Csátky Imre ismert szólásmódja: »vigye az 
ördög.«

A leányt, valahányszor Csátky hangját 
hal otta, ellepte a pirosság, álmodozó tekin­
tettel nézett maga elé s úgy járt-kelt, ké- 
szülgetett. mint az alvajáró, csak atyja erős 
hangjának hallatára rezzent föl és sápadt el.

Apáthy Bencét és Csátky Imrét zajosan 
éltette a társaság A fiatalabbik Csátkyval 
élcelődtek.

A dúhaj Kövér Pista általános nevetés 
közt kérdezte:

— Hol tartod ezután az agaraidat 
Imre? Az asszony ám nem lesz velük egy 
szobában; kilöki valahány kutyád van.
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módon a Fej órváry-Tisza banda 
segélyére sietniük.

Mert azt tudjuk, mit akartak 
és mit csináltak Ők. A mi céljaink 
ie tiszták, az eredmény pedig nem a 
szdjaskodástól, hanem az erőviszonyok­
tól függ.

Ez erőt csak úgy teremtjük 
meg, ha mindnyájan együtt mara­
dunk s nem azáltal, ha túlzott 
követelésekkel vagy oktalan türel­
metlenséggel a már megbukott 
banditáknak direkte vagy indirekte 
segélyére megyünk.

Ezeknek egyszer teljesen eil kell 
pusztulnia a közélet színteréről, hogy a 
függetlenségi radikalizmus újra kibont­
hassa a zászlót, hogy a már akkor 
esetleg újra tespedésbe ment párt élet 
romjain újra egy nagy lépessel közelebb 
vigye a halottaiból feltámasztott Magyar- 
országot — a nemzeti nagyság után 
sóvárgó hatalmas, független Magyaror­
szág felé.

Küzdeni tovább, küzdeni min­
dig — ez legyen a jelszó. A nem­
zetnek előbb a saját gazembereit 
kell elpusztítania, hogy azután az 
idegen gazok felett is győzni tudjon.

Lengyel Zoltán.

Hogy jutunk a békéhez?
Irta : Dr. Barabás Béla orsz. képv

Nehéz elhatározások küszöbéhez ér­
kezett a magyar nemzet. Néhány évtized 
könnyelmű gondolkozásának és a királyi 
akarathoz simuló politikának végzetes követ­
kezményei szakadtak reánk.

1867. évben egy közös alapra lépett 
a nemzet és király. Az volt a cél, hogy a 
kölcsönös anyagi és erkölcsi érdekek 
kiegyenlitésével legyen erős a nemzet, legyen 
hatalmas a király. De nem ez lett az 
eredmény.

A kiegyezésnek törvénybe iktatott 
szakaszait a nemzet évtizedes közvéleménye 
úgy fogta fel, hogy az alkalmas lesz a 
nemzeti önállóság teljes kifejlesztésére, 
dacára annak, hogy a kiegyezés ellenzői

ujjal mutattak reá a logikus következmé­
nyekre, amik ma már kegyetlen igazságot 
adnak a függetlenségi és 48-as párt 
híveinek.

De másfelől a király és annak kor­
mányai következetesen úgy magyarázták és 
úgy kezelték az 1867. évi kiegyezési törvé­
nyeknek ugyanazon szakaszait, hogy meg 
kellett érnünk azt a szomorú valóságot, 
miszerint alkotmányunk és törvényeink 
ereje a f lségjogok keretébe kerültek s a 
mindenek felett álló királyi akarat korlátái 
közé lettek szorítva.

És ime ma már kétségtelen, hogy 
össszes alkotmányos és törvényes biztosíté­
kaink tehetetleneknek bizonyultak n királyi 
akarattal szemben, amelynek feltétlen erőt 
a kezei között lévő összes hatalmi tényezők 
adnak.

A mi királyunk az idők hosszú folya­
mán nemcsak a felségjogok korlátlansá­
gába, de az összes hatalmi erőkkel való 
rendelkezhetésének tudataba is beleöregedett 
s igy az ő szemei elől a magyar alkotmány 
törvényes biztosítékai elmosódtak.

így jutottunk el a mai helyzethez, 
amidőn a nemzet millióinak közérzülete s 
az országgyűlés nagy többségének akara­
tával szemben úrrá lett a királyi akarat 
olyannyira, hogy elbizakodottságában szét­
rombolta az alkotmány és törvények kor­
látáit, s hatással képes megfenyegetni ezt 
az országot az elkövetkezendő nyomor és 
szenvedéssel, amely a katonai hatalomra 
fektetett abszolút uralommal készül meg­
nyilatkozni.

Elérkezett tehát ez a nemzet a válasz­
úihoz. Vagy — vagy.

Vagy szembe kell néznünk a kímé­
letlen és kérlelhetetlen abszolutizmus min­
den keserves és gyászos következményeivel, 
vagy pedig amégmenthetőalkot- 
mányos nemzeti életnek 
irányítását becsületes és 
megbízható magyar emberek­
nek kell kezükbe venni.

Én az abszolutizmustól nem félek. 
Nemzeti vágyaink mentségében, törekvéseink 
igazságában s törvényeink és szokásainkban 
élő alkotmányunk erejében bízva, elvisel­
hetjük a nyomort és szenvedést; mert 
ahogy négy százados küzdelmeink alatt 
elviseltük sokszor és mindannyiszor kihe­
vertük, Istennek segítségével el fogjuk azt 
viselni most is és ki is fogjuk azt heverni 
évek hosszú sora alatt.

De amit el lehet kerülni, azt kerüljük 
el. S ha einem kerülhetjük, 
legalább ne foghassák re­
ánk, hogy erre a végzetes 
lépésre mi adtunk okot és 
alkalmat. Mert erre lesnek Bécsben 
és Budapesten is nagyon sokan.

Az én lelkiismeretem, józan eszem ós 
hazámnak mélységes szeretete azt súgja 
nekem, hogy áldozni sokat lehet, de min­
dent áldozni nem szabad. Minden egyébtől 
eltekintve, ma az a legelső feladata ennek 
a nemzetnek, s a sorsát intéző vezéreknek, 
hogy üres formává sülvesztett alkotmá­
nyunknak és lábbal taposott törvényeink­
nek megszerezzük tekintélyét és ellenállási 
erejét. A közvetlen tapasztalatok arról 
győztek meg mindenkint, hogy a inig ez az 
erő vissza nem kerül a nemzet kezébe, 
addig elérhetetlen minden nemzeti vágyunk, 
üres minden ábrándunk, értéktelen minden 
reményünk és hiában való minden küz­
delmünk.

Alkotmányunk ellenállási erejének, 
törvényeink tekintélye és uralmának meg­
szerzéséhez becsületes és őszinte magyar 
emberekre, tántoríthatatlan hazafiakra s a 
küzdelemre indult, nemzet millióinak osz­
tatlan bizalmára és szeretetére van szük­
ségünk.

Igv jutunk el a békéhez, s a béke 
becsületes felhasználásával a nemzeti jogok 
győzelméhez !

Kaposvár, fobr. 3.
— A béke utján. Eddig ugyancsak 

távol állottunk a békétől; most mintha 
közelednénk feléje! Andrássy Gyula 
gróf a vezérlő bizottság legutóbbi ülésein 
referált a megbízásáról, előadta a király 
üzenetét s a vezérlő-bizottság (Ugrón Gábor 
kivételével, ki a bizottságból ki is lépett) 
tárgyalás ala vette a feltételeket s el is 
készítette a választ, melylvel Andrássy gróf 
csütörtökön este Bécsbe ment. Andrássyt a 
király pénteken délelőtt 10 órakor több 
mint másfél órai kihallgatáson fogadta. A 
gróf ekkor terjesztette elő elő szóbél i-
1 e g a vezérlő-bizottság válaszát a király 
üzenetére. Ö felsége ez előterjesztést nagy 
figyelemmel hallgatta végig, döntés 
azonban nem történt, hanem 
a tárgyalások tovább folynak s e vég­
ből Andrássy gróf még Bécsben marad. 
Döntés előtt Kossuth Ferenc, sőt még 
más államférfiak kihallgatása is várható.

— Vigye az ördög. Csak jobb egy szép 
asszony. Elférnek majd a színben

— Csak nem jó az asszony azért a 
háznál, te Imre. Köhög, ha pipázol, akkor 
veheted majd elő a csibukot, mikor meg­
engedi, még megéred azt is, hogy egyszer 
csupa kedveskedésből kimossa pipáidat forró 
viszel.

A nagy hahotában hallani sem lehetett 
Csátky »ördög vigye«-jét, de elcsendesültek 
Apáthy hangjára, ki a nagy ebédlőbe hívta 
őket, hol az ünnepélyes jegyváltást fogják 
majd megtartani.

A dévaj jókedv elmúlt s csendesen 
beszélgetve mentek át, hol Apáthyné már a 
nővendégeket helyezgette, majd a férfiakra 
került a sor, azután pedig az általános 
kérelemre kisietett, hogy a szép menyasszonyt 
behozza.

Alig ment ki, jelentették Apáthynak, 
hogy itt vannak a karácsonyi bethlehemesek 
e kérdik:

— Szabad Istent dicsérni ?
A fogas kérdésre a házigazda nem fe- 1 

lelhetett nem-mel, mert régi szokás az, hogy 
a karácsonyi vacsorát az öt bethlehemes 
legény éneklése előzi meg, kik közül a négy 
saines papir-kucsmás, csörgős botu »pásztor« 
behozza a bethlehemef, papirosból, színes 
üvegből összeragasztott templomot, énekel­
nek az első szent estéről, majd behívják a 
kifordított bundába öltözött »öreget« s |

bohókás jelenetekkel nevettetik meg a tár­
saságot.

Bejöttek most is. Hozzá akartak kez­
deni mindjárt mondókájukhoz, de Apáthy 
Feri félbeszakította őket, hogy várjanak 
addig, míg édesanyját és testvérét behívja.

Apáthyné be is jött nemsokára. Meg is 
kezdték a pásztorok szent éneküket vontatva, 
lassan, hogy minél többnek lássék. Közben 
visszajött Feri egyedül, mert a leány még 
öltözködik.

Ráhagyták — jól van. Csinos akar 
lenni, pedig szebb már nem is lehet. Csak 
Csátky Imre volt már türelmetlen. Rászólt 
a legényekre :

— Elég lesz már ebből a kántálásból. 
Vigye az ördög. Hívjátok már be az öreget.

— Nem addig vau az — szólt közbe 
Apáthy Feri — én nem hallottam az 
elejét, azután meg ezt a szép templomot is 
megnézzük.

Jó időbe telt, mig végignézte mindenki 
az ügyesen összetákolt, színes bethlehemet, 
mely apró gyertyákkal volt kivilágítva.

Majd megint énekelni kezdtek.
Apáthy Feri azonban nem igen figyelt 

oda. Lopva ki-ki nézett az ablakon a 
holdvilágos estébe, a hótól csillogó kert 
mellett elvonuló országúira.

Minél inkább vége felé jártak a legé­
nyek, annál gyakrabban nézett ki. Egy- 
izerre csak félbeszakította őket:

—- No, innen már hallottam, most 
hívjátok az öreget.

— Jó is lesz már — vigye az ördög! 
— kiáltotta Csátky.

A szegények kiszóltak, de az ajtó 
mögött biz nem volt senki.

— Hát hol az öreg te, — szólt rájuk 
Apáthy.

Azok csak néztek egymásra nagy 
zavarodottan, szólni is akartak meg nem is.

— Beszéljetek hát. Ugv-e az a gaz- 
emhei azóta a kéményben dézsmálja a 
füstölt holmit ?

— Nincs az rászorulva tekintetes 
uram. Biztosan elment. Mondtam hogy ne 
adja oda az urfinak a bundát, mert nem 
fogja tudni a mondokát, oszt fel fog sülni. 
Most megszökött, mi meg itt szégvön- 
kezhetünk.

— Micsoda urfinak te?
— Hát g Bozóth — Hát igen, a Bozóth 

László urfinak. Öt pengőt adott a Miskának, 
hogy adja oda a bundát, majd ő jön 
velük ide

Apáthy haragosan felugrott.
— Bozóth László?
S mintha eszébe jutott volna valami, 

a belső szobák felé sietett s leányát szó­
lította.

Hangjára Zsuzsó nénje sietett elő a 
leányokkal, Erzsikét azonban nem talál­
ták sehol.

(Folyt, köv.)
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Hogy mi lesz az eredmény ki tudná meg­
mondani?! Az azonban bizonyos, hogy a 
béke hajlandóságot a hadseregnek nagyon 
is hiányos volta és a mindinkább zavaro- 
aodó külpolitikai helyzet, Mécsben növelik; 
— de az is kétségtelen, hogy úgy az udvari 
mint a magyar kormány körök, ezt a haj­
landóságot visszaszorítani tőrekesznek.

A vármegyéről
A törvényhatósági bízott ági 

folyó évi február hó 5-éré össze­
hívott rendes közgyűlést megelő­
zőleg folyó hó 4-én délután 4 
órakor a vármegyei székház kis­
termében a vármegyének alkotmány­
védő actióba lépése alkalmából ki­
küldött ötventagu intéző-bizottság 
tanácskozást tart.

Ugyanezen napon este 6 órakor 
pedig a „Korona“ szálloda nagy­
termében, az ellenzéki pártoknak 
lesz közős értekezlete, melyekre a 
következő felhívás küldetett szét:

Tisztelt Törvényhatósági Bizottsági Tag Úri
A február hó 6-én tartandó törvény- 

hatósági bizottsági közgyűlés tárgysorozatán 
szerepelni fog a vármegye közgyűlésének a 
nemzeti ellenállás tárgyában hozott hatá­
rozatát megsemmisítő miniszteri rendelet 
tárgyalása.

Nem tartottuk volna szükségesnek, 
hogy a bizottsági tag urak figyelmét e 
tárgy fontosságára különösen fölhívjuk, ha 
nem volna biztos értesülésünk arról, miszerint 
kísérlet fog történni ezen a közgyűlésen a 
vármegyének a nemzeti ellenállás kérdé­
sében elfoglalt történelmi jelentőségű állás­
pontjának megyyimyUésére. Bármely irányú 
legyen is ez a gyöngítő törekvés, habár az 
elvet meg nem tagadná is, de azon a leg­
csekélyebb rést ütni szándékoznának: fele­
lősségterhes hazafiui kötelességünk minden 
erővel e mozgalo < mai szemle helyezkedni 
és ha kell, a nemzeti küzdelem dicsőséges 
csatáját a megyeteremben teljes erővel és 
elszántsággal megvívni.

A törvényhatóság határozatát egyhangú 
lelkesedéssel hozta meg és a megsemmisítés 
után ugyancsak egyhangú I- Ikesedéssel tartotta 
fenn. Ez bizonyítéka annak, hogy várme­
gyénkben a politikai pártkorlátok leomlottak 
és mi egy szívvel, egy lélekkel állunk az 
alkotmányt védő hazafiak áttörhetetlen 
sorában, kivételével azoknak, kik minden 
kormányt, még egy törvénytelen kormányt 
is szolgálni hajlandók. Most tehát, mikor a 
nemzeti küzdelem erőkifejtésére nemcsak 
hogy legnagyobb szükség ven, annak céljai 
ellen tenni, a törvénytelen kormánynak akár 
nyíltan, akár alattomban a nemzeti, küzdés 
letörésére segít ékezet nyújtani, de sőt e küz­
delemtől készakarva távol maradni és igy 
letörni, a nemzeti ügynek dicstelen eláru­
lásával egy jelentőségű volna. Tudomására 
hozzuk tehát a tisztelt törvényhatósági 
bizottsági bizottsági tag uraknak, hogy a 
február 5-iki közgyűlésen a nemzeti ellen­
állás falánxa ellen szétrobbantó merénylet 
készül : bizton hisszük, hogy a törvény- i 
hatósági bizottság minden egyes tagja ki 
alkotmányos életünkért és nagy nemzeti 
érdekeinö kivívásáért lelkesedik, hazafiui 
kötelességének ismeri nemcsak a megye- j 
gyűlésen való megjelenést, hanem az ott 
esetleg fölveendő küzdelemnek előrelátó, 1 
gondos előkészítését is. Ebből a célbői kérjük, 
hogy f. é. február hó 4-én délután <> órakor 
a kaposvári ,Korona“ szálloda nagytermében 
tartandó értekezleten megjelenni, ennek az 
értekezletnek saját hntáskörébm is propagandát, 
csinaini méltóztassék.

Az ezen értekealetre következő tör­
vényhatósági közgyűlés maga oly fontosságú 
a nemzeti küzdelemben, hogy lelkünk min­
den lelkesedése, hazánkért érző szivünk 
minden buzditó szava kevés ahhoz, hogy 
az ügyhöz méltó meggyőző szavakkal kérjük, 
követeljük a megjelenést; érezni kell azt 
mindent magyar embernek, hogy saját 
benső, őseitől öröklőit honszeretete paran­
csoló szóval hajtja kivenni részét a nem­
zeti küzdelemből A nehéz időkben ismerjük 
meg egymást s úgy szeretnők, ha minden 
egy fiát e dicső tradíciókkal ékes Somogy- 
varmegyének a velünk küzdők soraiban 
láthatnék; hiszen azok ellen és azon törek­
vések ellen kell e küzdelmet megvívnunk, 
kik és melyek évszázadokon át sok szen­
vedést. és nyomort hoztak hazunkra, Ma már 
nemcsak izmositani kell az alkotmányvédők 
seregét, hanem meg is kell mutatni az erőt, 
mellyel rendelkezünk, annul is inkább, mert 
ez a közgyűlés a nemzeti küzdelem további 
vitelére nagy kihatással levő egyéb fontos 
tárgyakban fog határozni.

Akit tehát az értekezleten való meg­
jelenésben igen nagy okok gátolnának: 
annak is ott kel! lennie a közgyűlésen, hogy 
mindenkit, akire számítani — hazafisagát 
ismervén — jogunk van, a helyén toluljunk.*)

Kaposvár, 1906. évi január hó 31-én.

Hazafias üdvözlettel
Ágoston József, Bogyay Ferenc, dr. 

Bók Zalán Lajos, dr. Berzsenyi Ge.rö, 
Bondekovich József, Berzsenyi Sándor, 

j Bem Gyula, Biró Sándor, Chernél Gyula,
\ Csati Lajos, dr. Ehn Kálmán, Ember József.\ 

Farkas György. Ganl Gaszton, Gaal István, 
Gábriel Sándor, Györék M. Ferenc, ifj. 

j Gulyás István, gróf Hoyos Miksa, Ilericz 
, Ferenc, Herbay Pál, Hencz Gyula, Hanny 
! Aladár, Inkey László, báró Inkey József, 

báró Inkey Fád. Jakab János, Juhász Kál­
mán. Kapotsfy Jenő, Kacskovics Géza, 
Kemény Samu, Kasza Ferenc, Kenyeres 
Lajos, Kis Molnár János, Kis József, dr. 
Krisonich József, Kozíri Sándor, dr. Kovács 
József, Kanász Ferenc. Kis Iván János, dr. 
Kacskovics Kálmán, Lajos János, MAkard 
Gyula, Matolcsy József, Matolcsy István, 
Madarász Andor, Mayer Gyula, Major 
János, Máté Lajos, dr. Xoszlopy Gáspár, 
Német József, Nádosy Elek, Nagy Pál, 
Nórák János, Nagy János, örgróf Palla- 
vicini Ede, örgróf Pallavicini György, Poli- 
czer Géza, Erinké Sándor, Pap József, 
dr. Rusa Ernő, Reiner, Gyula, dr. Ritzin- 
ger János. id. Somssich Andor, gróf Széchényi 
Géza. gróf Széchenyi Aladár, Somssich 
Miklós, Svastics László, Simonies Ferenc, 
Szalag Károly, Szabó István, Szabadi Sán­
dor, gróf Somssich Géza. Schidlauer Aladár, 
Svastics Pál, Szentes István, Szente Mózes. 
Szmodics Ferenc, Szilágyi Samu, Vajda 
György, Vizy István, Vasdényey Béla, dr. 
Tóth József, Trimmel Henrik, Tallinn Andor, 
dr. Zánkay Gusztáv, dr. Zsolnák János.

A hétfőn tartandó évnegyedes 
rendes közgyűlésre minden bizott­
sági tag megjelenése annál is inkább 
mulhatlanul szükséges, mert úgy 
látszik, hogy a darubant kormány­
nak nyílt és alattomos támogatói 
is mozognak és valamire készülnek. 
Készülődésüket igazolja az is. hogy 
régi közigazgatási pártot, — melynek 
mindig az volt a feladata, hogy a 
hatalmon levőket támogassa — név­
telenül összehívták.

*) A közgyűlési tárgysorozat végén Nlt. 
alatti azon flgyoimeztotósre, hogy a közgyűlési 
toroinbe való holépésro jogosító igazolványt a 
tagok magukkal hozni szivoskodjenek" nmgje- 
gyezzük: hogy aki akarja elhozhatja, de minden 
bizottsági tagnak feltétlen <*s korlátlan joga ran a 
közgyűlést terembe lepni akár meg van a belépő jegy, 
akár nines !

HÍREK.

— A város közgyűlése. Szo­
katlanul népes közgyűlése volt a 
városnak múlt csütörtökön. Pedig 
a meghívó tárgysorozata nem bir- 
tatotr, semmi különösebb ingerrel a 
képviselőtestület fcagj lira. Fontosnak 
ugyan elég fontos volt annak min­
den pontja, mint a mint fontos — 
mert a város érdekeit és a közügyet 

I érinti —- minden más közgyűlés 
tárgysorozata is ; de már fontosabb 
kérdések eldöntésénél is láttunk 
közgyűlés alkalmával majdnem üres 
tanácstermet. Mi hozhatta tehát 
össze ilyen szép számban a képvi­
selő testületi tagokat? Táncsak nem 
a közelgő választás ?! De bizony, 
úgy állítják, hogy ez. Mert a vá­
lasztások küszöbén meg kell mutatni 
a nagy buzgóságot, a város ügyei 
iránt való kiváló érdeklődést, nehogy 
megessék az a tró^a, hogy az elége­
detlenke 1Ő közönség ki buktassa a 
városatyát. Ámbár bajos lesz a 
hosszú évek mulasztásait az utolsó 
napok igyekezetével elfelejtetni. A 
csütörtöki kö-gyülés egyébként 
nagyon ünnepélyes és csendes han­
gulatban folyt le. Mindjárt az el­
nöki jelentés után dr. Haidekker 
Károly kenetteljes hangon üdvözölte 
a polgármestert azon alkalomból, 
hogy hivataloskoilásának tizedik 
óvót a múlt hó végén töltötte be, 
mit a polgármester meghatottan 
köszönt meg. Ezután az építendő 
uj elemi iskola ügye keltett némi 
kis vitát, mely többek hozzászólása 
után 10 szavazat ellenében 44 szava­
zattal akként döntetett el, hogy az 
uj elemi iskola a mostani Vörös- 
kereszt korcsma helyén épitessék 
föl. Lényegesebb tárgy lett volna 
még a beterjesztett tűzrendészet! 
szabályrendelet tervezetének tár­
gyalása, azonban minthogy az 
hosszabb időt vett volna igénybe 
dr. Rusa Ernő indítványára ezúttal 
a napirendről levétetett, ki ezen 
szabályrendelet-tervezetre Írásbeli 
észrevételeket fog benyújtani s együk 
közelebbi közg> ülésen ezzel kapcso­
latban fog a tervezet letárgyaltatni. 
Még néhány kisebb ügy elintézése 
után a gyűlés hat óra előtt véget 
ért.

— A vármegyei közigazgatási párt 
szokásos értekezletet f. évi február hó 4 én 
(vasárnap) d. u. 6 órakor fogja megtartani 
a vármegyei székház nagytermében. Miről a 
közig, párt t. tagjai oly kéréssel értesittet- 
nek, hogy ezen értekezleten minél számosab­
ban megjelenni szíveskedjenek. Kaposvár, 
1906. január 31. A közig, párt intéző- 
s é g e.

— A cikkeié« vége. Ki ne emlékeznék 
azon hírlapi cikkekre, melyeket a »Kaposvár< 
hasábjain dr. Ujvary Endre akkori kaposvári 
káplán ellen irt Szabados Imre gyógyszerész? 
Ezekre a cikkekre, dr. Ujvary panasza foly­
tán, a múlt hó 31-én adta meg a választ a 
pécsi kir. Ítélőtábla büntető tanácsa aképpen, 
hogy Szabados Imrét a becsületsértésben 
vétkesnek mondván ki: 40 koroua fő- és 20 
korona mellékbüntetésre ítélte.

— Felolvasás. Steller Ignác kapos­
vári áll. főgimn. tanár f. évi február hó é-en

fei
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délután 5 órakor a »Kaposvári Kalholikus 
Kör« helyiségében »A kereszténység 
valódi szelleme« címen felolvasást 
fart, a melyre a kör tagjai, ezek családtag­
jai s a tagok vendegei valláskülömbség nél­
kül szívesen láttatnak.

— Az egyesült iparbál. Ez a bál va­
lóban dicséri a rendező bizottság eredmé­
nyes buzgalmát. Régen láttunk sikerültebb, 
népesebb tanév galmat. S ha még a szokat­
lan nagy jövedelmezőséget is figyelembe 
vesszük : bátran elmondhatjuk, hogy a siker 
minden te intetben nemcsak teljes, de fé­
nyes A kaposvári társadalom majd minden 
rétege képviselve volt a bálon, mely igaz 
jókedvvel és vidámsággal reggelig tartott. 
Megjött a bálra Thaly László kerületünk 
népszerű képviselője is, kit a terembe lépé­
sekor derék iparosaink egy kis óvációban 
részesítettek, megéljenezték. Az peidg meg­
ütközést kelthetett volna — ha a közönség 
már meg nem szokta volna hogy Németh 
István távol volt. Mert hat mégis csak furcsa 
az, ha a polgárok mulatságán a pol­
gármester hiányzik.

— A kaposvári egyesült iparbál sző­
kébb körű bizottsága ez utón értesi 1 a bál- 
bizottság tagjait, hogy e hó 4-én (vt sárnap) 
délután 4 órakor tartja leszámoló-gyülését 
az ifjúsági önképző kör helyiségében (Irányi 
Dániel-utca 15.)

— Betörés a járásbíróságnál. Csütör­
tök és péntek közti éjjelen ismeretlen tettes 
betöréses-lopást követett el a kir. jár isbiró- 
ság épöle ében. A helyi viszonyokkal bí>;o- 
nyára ismerős tolvaj, több helyiségen keresz­
tül a járásbiró hivatali szobájába behatolva, 
olt a gyenge vasszekrényt megfúrta, a 'yukon 
keresztül a vasszekrénybe nyúlt és 700 ko­
rona készpénzt, számos bűnjelül szolgáló 
értéktárgyat ellopott. Jól végzett munkája 
után észrevétlenül amint jött, távozott. A 
rendőrség nyomoz, de eddig sikertelenül.

— Sctyemlmgárpeték kiosztása. \ földmivc'ivs- 
ügyi min szterimn azoknak, akik a selyomtonyósz- 
téssel foglalkozni Kivannak. 1906 ban is ingyon ad 
pofét, ill( tv selyomho r\ őt. Kbboli igényeiket vanv 
az illető kézség se vem tenyészt ási mi'gliizoltjanál 
vagy esotlf g a községi elöljáróság utján a .szek­
szárdi selyomtenyésztési felügyelőségnél

— A hercegprímás állapota. Rajner 
Lajos dr. érseki általános hely nők egy kü­
lön körlevelet bocsátott ki, amelyen elren­
delte hogy a főegyház egye összes templo­
maiba 1 naponta a hercegprímás felgyógyu­
lásáért imádkozzanak. A hercegprim s 
állapotában, sajnos, nem állott be javulás. 
Az é jel ismét nagyon nyugtalanul aludt s 
Iá a sem csökkent. Felgyógyulása, orvosai 
véleménye szerint csak "attól függ, ellent 
tud-e állni szervezete és me dig a láz 
romboló hatásának.

Mulatságok.

jelen sók be.

— A robbanó anyagok árusítása. A
belügyi ügyvivő rendeletét adott ki, r ogv a 
tűzveszélyes, azaz 25 Celzius foknál robbanó 
folyadékok egy, illetve félkilogrammnál na­
gyobb menyiségben csakis az altala engedé­
lyezett robbanásmentes, szegecselt fémedény­
ben raktározható és tartható elarusitás végett. 
Ez a rendelni tehat főleg az ilyen folyadé­
kok árusításával foglalkozó kereskedőkre 
vonatkozik és ezek tájékozása végett közöl­
jük a következőket: A fönt említett robbanás- 
mentes fémedényekben tartandó a 21 Celzius 
foknál nagyobb hőben meggyulandó finomí­
tott petroleum is.

Ezenkívül meghatározza a rendelet, 
hogy a robbanó folyadékokból mily meny- 
nyis g tartható üzletben és hogy mennyi 
tartható raktárba A raktárakra azonban 
minden lakott épülettől különállóknak és 
előirt módon épületeknek kell lenniük. A 
rendelet március 1-éu lep életbe.

— Haszonállatok összeírása A vá­
ros! tanács most fogja végezni a haszonálla­
tok összeiratását. Összeírásra kerülnek a 
város összes gazdáinak haszonállataik s az 
erről szóló statisztikát február folyamán 

fölterjeszteni a földmivelésü yi 
minisztériumhoz.

A RippI Rónai kiállítás iránt az 
érdeklődés a müértő közönség körében 
állandóan igen nagy s a mű vásár is szokat­
lan élénkséggel indult meg. Eddig körül­
belül hatezer korona értékű festményt vá­
sároltak, noha a kiállítás csak két nap előtt 
nyílt meg. Érdekes az is, hogy a mű vásárlók 
t bbnyíre irók és művészek A kiállítás a 
„Könyves Kálmán1- nagymező utcai szalon­
jában díjtalanul tekinthető meg.

. .. r \ kaposvári állami főgimnázium
i jus.iga 1906. február hó 10-én szombaton 
a „Korona“ szálló nagytermében tánccal 
egybekötött hangversenyt rendez. 
Belépőjegy ülőhelyre 3 korona, állóhelyre 2 
korona. A tiszta jövedelem az „Ifjúsági 
begito Egyesület“ s a . Virág“ önképzőkör 
javára forditatik. Felülfizetések köszönettel 
ogadtatnak és hírlap utján nyugtáztatnak. 

Jegyek előre válthatók Hagelman Károly 
könyvkereskedésében vagy este a pénztárnál 
Kezdete este fél 8 órakor. Műsor: 1 
„Magyar népdalok.“ Előadj i az ifjúsági 
énekkar 2. „Antonius beszéde.“ (Részlet 
Shakespeare Julius Caesarjából.) Szavalja 
J ogán Jenő Vili. o. tan 3 Godurd i 
„Mazurka.“ Zongorán előadja Meszlényi 
Zoltán VIII. o. tan. 4- Grieg: „Ases halála.'“ 
Előadja az ifjúsági zenekar. 5. Szentjóbi 
Szabi László: „Az együgyű paraszt.“ Sza- 
vitlja Egri Károly II. a o, tan. 6. Dancla: 
Resignation.- Hegedűn előadja Hódosi 

0 tan ’ zon"orán kiséri Bárdossy 
ál y1 \an- 7- Dürrn r Gyula: „Vihar­

ban. Előadja az ifjúsági énekkar- 8. Kozma 
Andor: „Góbék “ Szavalja SimonyiJe ő VIII. 
o. Km. 9. a I Volkmann: ..Serenade “ b) 
Schubert: „Moments Musicals. Előadja az 
“J™*» .zenekar. 10. Bellman : „Svéd tánc 
dal. Előadja az ifjúsági énnekkar.

~ A magyarországi munkások rok- 
J®?r inno n*VQís<Djegylétének kaposvári

0 Ja 190b február hó 17-én (szombaton) 
a „Korona1- szálló nagytermében, világpos­
tával egybekötött, családias jellegű, jóté- 
konycélu táncestélyt rendez. Be­
lépti díj ; személyjegy 1 kor. 20 fill., család­
jegy (3 személyre) 3 korona. Kezdete este 
' ®raI[or- A táncestély tiszta jövedelme 
a„ , külön alapjához csatolta!ik, mely az 
elhalt tagok hátramaradt zvegyei és árvái 
segélyezésére ordittatik. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz- 
tatnak. A zenét Barcza József és Babári
*nu° Menrekara szolgáltatja. Jegyek előre 

válthatok Légár Béla, Légár Lajos és Bencs 
Béla üzleteiben

elnök Barzilai képviselő fejtegetéseire vá­
laszolva kijelenti, hogy n kabinet újjászer­
vezését nem utasíthatja vissza, annál 
kevéshhé, mert a kamara a Spanyolország­
gal megállapított modus vivendi elvetésénél 
világosan kifejezte, hogy ezzel nem akarja 
a kormánynak teljes programmját elitélni. 
Majd meglátják, vájjon a következő kormá­
nyok nagyobb homogenitást mutathatnak-e 
fel, mint a mostani. A miniszterelnök visz- 
szautasitja a klerikálisoknak Malvezzi föld- 
mit elésügyi miniszterrel szemben tett szem­
rehányásait és kijelenti, hogy nem fél egy 
egyházpolitikai vitától, mert összes kijelen­
téseiben az állam supremáciáját hirdette.

1 A miniszterelnök ellenfeleit aposztrofálja és 
azt mondja, hogy ők sohasem fognak 
nagyobb hazaszeretet, nagyobb kötelesség­
érzetet és nagyobb odaadást tanúsítani a 
haza iránt mint a mostani kabinet. Ezután 
Sonnino beszél. Megtámadja a kabinetet és 
azt mondja, az ország követeli, bogy a 
kormány teljesítse jelzett programmját. Az 
egész, közigazgatást sürgősen reformálni kell.
A titkos választói jog életbeléptelésére oly 
reformokra van szükség, amelyek a nép 
szellemi nívóját vannak hivatva emelni. Az 
egyházpolitikát illetőleg nem kívánja az 
üldözést, sem a provokálást, hanem mesz- 
szernenő toleranciát. Szükséges, hogy a 
kormánynak reformprogratnmja legyen és 
hogy a politikai küzdelemben és a válasz- 

I tási harci an korrekt eszközöket használjon. 
Miután még több szónok beszélt, a vitát 
berekesztették. Fiamberti a következő napi­
rendet indítványozza: A kamara helyesli a 
kormány nyilatkozatait és áttér a napirendre. 
Fortis mniszterelnök hozzájárul a napirend­
hez és kijelenti, hogy annak megszavazásában 
bizalmi kérdést lát. Fiamberti napirendjét 
névszerinti szavazásban 221 szavaz# 11 a 1, 
188 ellenében elvetették. A sza­
vazás eredményét az ellenzék nagy tetszéssel 
fogadta. Fortis miniszterelnök kéri, hogy 
tekintettel a szavazás eredményére, napolják 

; el az ülést holnapra. Ezután az ülés 
véget ért.

— A szerb vámháboru. A szkupstina 
ma foglalkozott először a vámháboru dol­
gával. Stojanovics miniszterelnök egy hozzá­
intézett in erpellációra válaszolva kijelentette, 
hogy a határzár elrendelése jogtalan volt 
minden egyébtől eltekintve, már csak azért 
is, mert a szerb állatok egészségesek 
voltak. A miniszterelnök válaszul tudomásul 
vették. A szónokok beszédeiből arra lehet 
következtetni, hogy a békés hajlandóság 
Belgrádban is felülkerekedett.

Budapesti levél.

K Ü LFÖLD

. Az orosz események. Péterváron 
januar 24-én a zavargások azzal kezdődtek 
tőgy merényletet intéztek egv rendőrtiszt 
ölen. Nyomban rá a fekete banda hozzá­
fogott munkájához Január 28-án kezdődtek 
a gyújtogatások. Sok üzletet petróleummal 
leöntöttek és felgyújtottak A dragonvosok 
és cserkeszek, kik az utcákat megszállották 
senkinek sem engedték meg az oltást a 
tűzoltóság pedig tétlen maradt úgy, hogy a 
ói/, csakhamar a város egész központjára 
kiterjedt. A következő napon folytatták a 
fosztogatást és gyújtogatást. Több nagy 
rakfar elégelt. Összegen 40 házat és mintegy 
150 raktárt és üzletet pusztítottak el A 
katonaság és rendőrség az egész gyalázatos 
munkát téllenül nézte. A halottak és se­
besültek számat még nem tudjak.
r , “ A,z ol,lSz kormány bukása. San
Uiuliano belügyminiszter törvényjavaslatot 
nyújtott be, amely az Olaszország és Bul- 
gai-Hi között kötött kereskedelmi szerződést 
megerősíti. A kamara folytatja a kormány 
nyilatkozata feletti vitat. Fortis mmiszter-

Külpolitikáljunk !
Mikor Nagy Péter cár Pársban járt, 

elment a Sorbonne egy házikápolnájába- is 
hogy megnézze Richlieu bibornoknak, a min­
denható a lángeszű államminiszternek a 
szobrát.

j Ahogy a díszes társaság belépett a 
i ^Plomba, a cár egyenesen oda ment a 

szoborhoz és egy pathétikus mozdulattal át­
karolva annak talpazatát, nagy emfázissal 

I mondta:
Nagy ember! Ha most élnél az én 

i 'dómben. oda adnám neked fele birodal­
mamat hogy megtanuljam tőled a másik J telét jól kormányozni!

Eltűnődöm ezen az anekdotán és szinte 
melankolikus sóhajtással szalad fel belőlem 

I a sajnálkozás:
a. .Milyen kár, hogy majd ezt nem is­

mételheti meg egy, majd századok múlva 
eljövendő Habsburg utód a Goluchowszki 
szobra előtt!

Hogy miért?
Önök bizonyára azt mondjak, hogy 

azért, mert a Habsburgok soha ring a világ- 
vilag, nem fogjak inastól tanulni, hogy mi- 

1 , Pe." kel1 JÓ1 kormányozni, mert ők tudva­
levőleg már ősidők óta mindenkinél jobban 

I tudnak kormányozni.



Pedig hát nem igy áll a dolog, Ez a 
jelenet egyszerűen azért nem fog megismét­
lődhetni, a Goluchowszki szobra előtt, mert 
— Goluhovszkinak nem lesz szobra . . .

Vigye el az ördög az én rossz szoká­
somat! Nem tudok elmondani egy anekdotát, 
hogy mindjárt utána ki ne kívánkoznék be­
lőlem a másik.

Hanem hát, már most mindegy I _
elmondom.

Volt egyszer, hol nem volt, volt egy­
szer egy kártyás, szoknya bolond, iszákos 
poéta, Irgalmatlanul csúnya életű fráter volt 
ez az én emberem. Egészen hiába való volt 
az a sok jó szó, korholás, amit a fen kőit 
lelkű, jó szivö delnők/akik nagyon szerelték 
a költő dalait és sznettjeit, rája veszte­
gettek.

A helyett, hogy megbecsülte volna ma­
gát az istentelen igrice, még többet lumpolt, 
a fenkölt lelkű hölgyeknek pedig hálából 
elcsavarta a fejót. Pedig nyakig ült már az 
adósságban. És a hitelezői kegyetlenül szo­
rongattak.

Egy napon, mint szokás szerint min­
dennap, megint hajnalban vetődött haza va­
lami tivornyáról ós úgy, azon ruhástól vetette 
magát végig az ágyon. El is aludt egy szem- 
pillantás alatt a jámbor, mintha 6 ienne a 
világon a legjobb barátságban a lnlkiisme- 
retével. Ez egyszer azonban nem soká pi­
henhetett a legfrisebb stiklik babérjain, mert 
csakhamar felverte édes almából az egyik 
legpiócább lelkű uzsorása:

— Számlát hoztam uraml — mondta 
a kegyetlen férfiú siváran, egy hosszú papír­
lapot dugva az álmából riadó poéta orra alá.

Ah! Számlát?! — örvendezett a 
bohém olyan arccal, mintha csak azzal ver­
ték fel, hogy valamelyik hindu mebaradzsa 
neki testálta minden kincsét.

" Számlát hozott ? Na ez éppen pom­
pásan jön : Ördöge van önnek barátom, hogy 
igy kitalálta.

A zord férfiú arca egyszerre kiderült, 
a poéta pedig zavartalanul folytatta:

~ Nézze csak barátom, — mondta 
nyájasan, ott van a pénzszekrényem a sa­
rokban. Nyissa föl a fiókját.

A reggeli látogató nagy készségesen 
és roppant nagy igyekezettel sietett a szek­
rényhez.

— Nos mi van a fiókban ?— kérdezte 
a költő.

Semmi! — felelt a másik némi 
csalódással

—- Jaj 1 De hát ne azt a fiókot nyissa 
ki, hanem a másikat!

A derék uzsorás újra éledő reraény- 
nyel csörgeti meg a kulcsokat.

— Nos?
— Semmi t
— De az istenért 1 Hát azt a felső 

fiókot kérem 1
— Ah!
— Nos! Nos 1 Mi van benne?
— Egy csomó Írás,
— Jól van I Azok a számlák. Hát tegye 

oda a magáét is. — Szólt és befordulva a 
másik fülére, aludt tovább, becsületes lé­
lekkel.

Hát gondolom igy fog majd csinálni 
Vészi ur is, ha majd a hirte en állás nél­
kül maradt méltóságos urak beköszöngetnek 
hozzá az alkotmányos maskarádé szám­
lácskáival, kinyittatja velük minden üres 
fiókját és a nagy »cechelések« emlékiratait, 
oda rakatja velük u legfelsőbe, a többi közé.

Az az . . . pardon! A mesém sántít egy 
kicsit. Ax ebrudra került méltóságos urak 
értenek ugyan a nyitogatáshoz, hiszen volt 
benne elég gyakorlatuk, de nem hiszem, 
hogy Vészi urnák lesz-e még akkor annyi 
ürea fiókja, mint az én poétámnak volt.

Pedig volt neki is .. .
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Közgazdaság. való benső ragaszko-kozás, a földhöz 
dás oltott.

így hát kettős érdek, hogy ezen at ft.u . . ‘6J 1101 Kenus eraeic, hogy ezen a
A IOIdilliveSlKkolák reformja téren jól képzett és a mezőgazdaságban

* e,ért korszerű vívmányokkal ösrnerős gaz- 
Sok szó esett annak idején egy nagy- ^á*<at nyerJen az ország A földmivesiskolák- 

fontosságu kérdésről, a földmivesiskolák , tanito,tt. tantárgyak lehet, hogy tudo- 
reformjáról. Csakhogy közbejött az áldatlan mar,y°8 tekintetben mögötte állanak azoknak 
mindent béklyóba szorító, haladást gátló ^f"‘izeteknek, a melyek feladata az
politikai harc, s megannyi értékes, nagybecsű 
ügy sutba került.

A földmivesiskolák reformja olyan 
irányban, hogy e reform a magyar földnek 
becsesebbé tételét, a benne rejlő kincsek 
bővebb kiaknázását eredményezze, olyan 
nagy és fontos országos kérdés, a minél 
nagyobbat már azért sem képzeltünk el, 
mert hiszen nekünk, magyaroknak a drága 
anyafőid, a rögös szántó, a vadvirágtól 
pompázó lét és a lombos erdő mindenünk, 
a melyből, akárcsak a növény, megélheté­
sünk minden kellékét szívjuk. Á föld adja 
meg a mindennapi kenyeret, a minek fölös­
legéből más szükségleteinket is be tudjuk 
szerezni. A gabonatermelés juttatott bennün­
ket abba a helyzetbe, hogy malomiparunkat 
annyira kifejleszthettük. hogy bármelyik 
európai ipar állammal felvehetjük-e tekin­
tetbán a versenyt.

Ezért féltékeny szeretette! gondozza a 
magyar ember a földjét. Annyi ragaszko­
dást egy népnél sem tapasztalh tünk a fog­
lalkozásához, mint a magyar embernél az 
ő földjének a megdolgozásához. Még magá­
ban a magyar nép jellegben is benne van 
a terjedelmes síkság nyugodt egyszerűsége, 
minden szertelenségtől ment bamisitatlan- 
sága. A föld a magyar ember édene, a 
melyből ha kiüzetnék, olyan bolygóvá lenne, 
a ki sebül nyugtot nem lelhet. Már oly 
annyira össze van űzve, egybe van forrva 
a magyar az ő barázdás szántójával, hogy 
karakterének teljes feladása ellenében 
volna csak képes más életmódhoz szoknia, 
mint a milyent belé a földdel való foglal­

általános műveltség terjesztése, de hogy 
nemzeti hasznosság dolgában egy sorba, 
sőt elébbre állíthatók az bizonyos. Nemzeti 
érdek ezen iskolák minél nagyobb gondo­
zása. érdekünk, hogy minél több értéket 
tudjunk kimnnkálni a földből, hogy ilyen 
mód nemzetünk gyarapodását is elő­
mozdítsuk.

Ámde nem elégedhetünk meg csak a 
földmivesiskolák reformjával. Nekünk fel­
tétlen szükségünk van még arra is, hogy 
egy igazi földmivesiskola reformját előzze 
meg mindama agrikulturális intézkedés, a 
melyre országunknak olyan égető és szinte 
elódázhatatlen nagy szüksége van. Ezek 
egyikét képezi az a fontos szükséglet, mely­
nek létesítése már majdnem égetővé vált. 
Értjük ezalatt a földek alkalmas csatorna- 
hálózattal való ellátását. Ezt már minden 
olyan ország, mely hasznosítja a földet, 
meghonosította és érzi is áldásait. Sőt 
nemcsak a modern mezőgazdasági alapokon 
nyugva államok, melyek mögött hosszú 
századok tapasztalata van, hanem már a 
régi romaiak az ókorban belátták a csator­
názásoknak nagy előnyeit.

igenis szükség, hogy az ilyenféle intéz­
kedések előzzék meg a földmivesiskolák 
reformját, a mi tulajdonképen nem is jelent 
egyebet, mint egy mezőgazdaságilag művelt 
osztály létesítését.

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő. 

Laptulajdonosok :
______________________________ °—_______ Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.
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A Topimári Önsegélyző Szövetkezet

rendes kozgy
folyó évi február hó 18-án délután I órakor

az helyiségben tartja, melyre minden tagot meghív.

TÁRGY:
1. A7 1905. évi mérleg és zárszámadás előterjesztése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a mérleg és zár­

számadás alól a felmentvény megadása.
3. Felügyelő-bizottság választása. 
i. Netáni más indítványok.
Toponár, 1906. január 3l-én.

Az igazgatóság.

Ht e\ r».

XXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXX XXXXRXXXX

Hagelman Károly könyvnyomdájában 
--■■■ egy tanuló felvétetik. ==
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Alit kitűnő étvágyfokozó asztali italt óhajt,
gyenge, lábbadozó,

Ali # ideges, álmatlan,
Alii vérszegény,

Alii sovány,
Alit szoptat,

Alii t ü d ő b e t e g
ne mulaszsza el saját érdekében a kitűnő hatásúnak elismert

és rendkívül tartós.

ERCÜLES
naláta-tápsor

különlegességet inni.
Kellemes izü és rendkívül tartós, nem romlik.

Kapható minden nagyobb csemege-, fűszer-kereske­
désben. kávéháziban, vendéglőben és a

Hercules Sörfőzde “ ' -1
9 mi. nethlen-iér iS.

Telefon 63—67. ..... Árjegyzék ingyen. -...
Vidékre postán küldünk 5 kg. próbAkiUdeményl (« üreg)

utánvéttel. 6—5

Főraktár Kaposváron: FRINK ARTHUR czégnél,

Iszákossá^nincs többe!
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy -próbát a COZAPOR- 
ból. Kávé, tea. étel vagy szeszes 

italban egyformán 
adható az ivó tudta 
nélkül.

A COZAPOR többet ér 
mint a világ minden sr.ó 
beszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszen­
vessé lesei az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA 
• ly csendesen és biztvean 
hat, hogy azt feleség, test­
vér avagy gyermek egy­
aránt az ivónak tudta nél 
kül adhatja és 'uz illető 
még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit 
békitetts ki ismét, sok-sok 

ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok Jjj 
és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek ^ 
fiatal embert a j' útra és szerencséjéhez 
segített és sok embernek életét számos 
évvel meghosszabbít ott a.

Az intézet, me y a COZAPOR tulaj­
donosa. mindazoknak, kik kivárják egy 
próba adagot és egy köszönő írásokkal 
telt könyvet dij- és költségmentesen küld, 
hogy ig.y bárki is meggyőződhessen biz­
tos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

1906. február 4.
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A „Mészárosok és Hentesek Lapja'1 és 

„Állatkereskedelmi Újság11 kiadásában 

megjelent a

Vásári zsebnaptár
Húsipari és Állatforgalmi Évkönyv 16-ra

és az előfizetők a? idén is teljesen in­
gyen kapják meg.

Tartalmazza: A fontosabb országos 
és havi, valamint heti állatvásárokat az 
év minden napjára pontosan átszámítva A 
fontosabb állategészségügyi rendelkezése­
ket., az év folyamán felmerült újításokkal 
kibővítve. A fontosébb állatforgalmi tudni 
valókat A magyar és a külföldi állat­
piacok kiviteli módozatait és az üzlet 
szokásokat — A szavatossági időhatárokat. 
A fővárosi ál latvásárok szabályait és 
dijait A vágóhídi és busvizsgálati szabá­
lyokat A fogyasztási adót. Az ipartőr- 
vénynek a húsiparra vonatkozó rendelke 
zeseit. Továbbá a húsipar és ál la’forgalom 
körébe tartozó összes tudnivalókat, jep-y- 
xéknaplót stb.

Előfizetési ára: félévre 6 kor. Az 
Évkönyvei csak előfizetők kapják meg, 
könyvpiaca egyáltalán nem kerül.

A „Mészárosok ás Hentesek Lapja“ és „Adat­
kereskedelme Újság“ kiadóhivatala I3UIJA 

PEST, IX., Ferenc körút 13. sz. alatt van

gáMMÉÉÉÉÉMlllíélMI&iMÉSMM
Taky Ferenci Eil

oki. gépész, villany- és vizvczetékszerelő 
KAPOSVÁR, KORONA-PTCZA 14. SZ.

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a jelen kor igényeit 
teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon
és villamos-csengő felszerelésére, va!amint 

hiczikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min. 
dennemü mechanikai gépek javítására

liEecín»(ef||iiiibai J?IÍÍllívifrÉ
rendeztem be.

*16. sí.
INGYEN PRÓBA.

Vágja ki ezen szelvényt 
? ée küldje mrg ma as 

intéseinek.
(Levelek £6 fillér, levé­

lj lezőlapok 10 fillérre bér- 
■■ mentesitendök.)

COZA INSTITULE

(Dept. 416.)
62. Chancery Lane, 
London, Angiin,
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A városi villanytelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású 
műhely felállítására azon czél vezérelt, hogy bő tapasztalataim s 
szaktudásom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
melyet a nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

A villamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban 
és legjutányosabban eszközlöm.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok tát 
teljes tisztelettel

Taky Ferenci; jj*
oki. gépész, villany- és vizvesttéksrerelő.

MagAnvizvezetékek folweerelAsct igen jutányos áron tj£ 
vállalom cl. "Tflfcft ,\^

Nyomatott Hegeimen Károly könyvnyomdájába», Kepoevirott. ’ -----------------


